

En ALICANTE... Un mes . . . 1.75 pts.
 Trimestre. 5 ..
 Fuera la capital, trimestre. 5.75 ..
 Extrajero, trimestre. . . . 15 ..
 Numero suelto. 0.10 cets.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Año I

Alicante 17 de Noviembre de 1886

Núm. 259

El Liberal

Miércoles 17 de noviembre de 1886

Impresiones

El debate político.—Las oposiciones y el gobierno.—El enemigo terrible.—Los coalicionistas.

Sigue la política sin presentar nuevos horizontes; sobre los mismos temas giran todas las cavilaciones de la gente que se ocupa de la cosa pública.

El debate político que ha de promoverse á la reapertura de las Cortes, asunto demasiado importante, es el que hoy sirve de pábulo. Ayer indicamos las posiciones que cada cual ocupa, y hoy, lejos de variar, parecen consolidarse más.

De las oposiciones, los que van con más ardor á la lucha y con más esperanzas de triunfo, son los izquierdistas y los romeristas.

Los primeros levantarán de nuevo su bandera reformista, reclamando para ellos el derecho de plantearlas; pero, si alguna fuerza pudieran tener sus ataques y reclamaciones, porque de sobra son conocidas sus intenciones, el Gobierno tiene contra ellos un argumento incontrastable y el cual esgrimira con provecho, presentando, inmediatamente se abran las Cortes, importantes proyectos reformistas, pues de ello se están ocupando asiduamente los ministros en los repetidos Consejos que vienen celebrando estos días.

Este argumento ha de echar á bajo cuantos esfuerzos hagan los izquierdistas, porque mientras ellos prometen, el Gobierno cumple, y por lo tanto no fuera racional dejar lo seguro por lo probable.

Así es, que los tiros, que por este lado se dirijan al Gobierno, vendrán á causarle poco daño.

Los romeristas dedicarán sus afanes, según sus inclinaciones, á promover cuestiones, en las que ellos presuman que han de hacer resaltar alguna disidencia del seno de la mayoría; ejerciendo esta especialidad, tocarán todos los resortes, pero al fin de la jornada, si recojen algo será algún hueso que sobre de la perdiz, como el perro de la fábula.

Los coalicionistas han de estar muy pocos, porque su estado de divergencia no es el más desembarazado para entrometerse demasiado en discusiones de este género; así es, que más bien que salir á la ofensiva, se batirán en retirada.

Aquí solo hay un enemigo temible, que son los conservadores, y son mucho más temibles, por la mansedumbre y quietud con que aparecen; ese apartamiento estu-

diado que demuestran acerca de lo que sucede en los partidos liberales, esa actitud pasiva que han adoptado, no obedece á otro motivo que á dejar que las pasiones de aquellos se exalten contendiéndose entre sí, y que en su consecuencia, se forme la confusión, que se destruyen é imposibiliten para poder continuar formando Gobierno.

Los conservadores, en las actuales circunstancias, pueden hacer por sí muy poco para conquistar el poder, porque salieron de él muy desacreditados y están todavía muy recientes sus desaciertos, y la opinión, por lo tanto, no puede serles propicia, y todo lo fian á la conducta que observen los liberales; si las mayorías se dividen, si demuestran otra vez los liberales esa inquietud impropia é ineficaz para dar solidaridad al Gobierno, entonces aquellos tendrán abiertas las puertas del poder, por necesidad, por recurso, por ser el único partido que tiene fuerza y cohesión.

Estamos de nuevo en 1883, si bien ahora existe la ventaja para el partido liberal, de que este es más poderoso que entonces, por el importante refuerzo democrático que ha tenido, mientras la izquierda ha aumentado su insignificancia; pero todavía no se ha verificado la completa concentración tan anhelada de las fuerzas liberales, y si por desgracia ya que se ha operado en gran parte ahora, se iniciara otra disidencia, bien por el lado de la derecha, ó por el de la izquierda del partido liberal, los conservadores, como lo hicieron en aquellos tiempos, aprovecharían la ocasión y con pretexto de querer arreglarlos interviniendo como hombre-bueno, procuraría aumentar las distancias entre los disidentes y el partido, creando poco á poco el vacío en derredor de éste.

En estas y otras consideraciones deberán ponerse á meditar los liberales todos, porque la última lección se recibió no hace mucho tiempo y no debía haberse olvidado.

Continúa guardándose una gran reserva por los diputados coalicionistas, acerca de lo que tratan en sus reuniones, pero algo se sabe de lo que entre ellos pasa.

La mayoría de ellos se halla conforme en desaprobando los hechos aislados de movimientos armados, pues sin renunciar á la revolución, opinan que ésta ha de llevarse á efecto cuando las circunstancias lo reclamen y les sean favorables.

Para manifestar este acuerdo al Sr. Ruiz Zorrilla, se ha nombrado una comisión á fin de que pase á París, la cual la componen los Sres. Gil Sanz, marqués de San-

ta Marta y Muro, pero algo debe haber pasado, cuando estos señores se preparaban á salir para aquel punto con el indicado objeto, y el Sr. Muro que se hallaba en Valladolid y el Sr. Baselga que se hallaba en Alhama, reciben un telegrama, diciéndoles que hicieran lo posible para acudir á la reunión que habían de celebrar los coaligados.

Esta premura y este interés en que acudan todos los diputados coaligados hace presumir que se trata de tomar acuerdos definitivos de importancia, tanto de doctrina, como de procedimiento, y que sean tomados por todos para que tengan mas autoridad, y es de suponer que los señores de la comisión antes mencionada, no salgan para París hasta tanto que se celebre dicha reunión y poder decirle de una manera mas positiva al señor Ruiz Zorrilla, cual es la opinión de los diputados coaligados.

De todos modos lo que parece indudable es que se ha levantado una cruzada contra éste, por su desacertada conducta y que vá á verse obligado á desistir de sus planes perturbadores ó á quedarse completamente aislado de los hombreras de importancia y significación del partido republicano.

El comercio de Alicante

Una ciudad como la nuestra que la naturaleza ha desherado de uno de los elementos, que más poderosamente contribuyen á la prosperidad y florecimiento de los pueblos, cual es la abundancia de aguas, y en la que tan poco interés se desarrola para enmendar este defecto, tiene que privarse forzosamente de explotar la agricultura, no obstante de poseer, en su término municipal extenso territorio y feraces campos; así como tampoco se pueden ejercer ciertas industrias que necesitan ser auxiliadas por aquel elemento, cuando los hijos de esta ciudad reúnen suficientes condiciones de inteligencia y laboriosidad para hacer de nuestra capital una de las poblaciones más industriales de España.

Pero si encontramos cegadas por esta parte esos dos veneros de riqueza, en cambio la naturaleza, que también parece que está sujeta á la ley de las compensaciones, presta á nuestro pueblo uno de los puertos del litoral mas apropiado para el ejercicio del comercio.

Dedicada esta población en su gran mayoría al comercio, este debe merecer especial atención y ha de procurarsele cuantos medios le fueran necesarios para su desarrollo y florecimiento.

El constante y progresivo aumento que

de algunos años á esta parte viene notándose en el mismo, hace necesarias ciertas medidas y reformas, que de cada día son más indispensables.

La prensa local se ha ocupado repetidas veces del embarazo que produce la aglomeración de mercancías en el muelle de Levante, con lo que se origina dificultades para las operaciones de carga y descarga, y aun más, se promueve cuestiones entre los encargados de las mismas.

Se ha pedido para remediar este mal que las autoridades procuren que se cumplan los reglamentos y disposiciones vigentes y que no permanezcan en el muelle las mercancías por más tiempo, que el que aquéllos permitan y que se limpie aquél de algunos impedimentos, pero esto no resuelve la cuestión, estas medidas pueden considerarse como paliativos, pero de ningún modo como un remedio eficaz.

Aquí la dificultad estriba en que hay falta de espacio en que no es bastante capaz el muelle de levante para tantas mercancías, y lo que debe hacerse y urje, es que se habilite más terreno para el tráfico de embarque y desembarque.

En nuestro concepto dos son los medios que se presentan para remediar el conflicto, que son la prolongación y ensanche del referido muelle de levante, cuya solución, según nuestro colega local *La Correspondencia Vinícola*, la tiene en proyecto ó estudio el ministro de Fomento, nuestro ilustre amigo y paisano, D. Carlos Navarro y Rodrigo; y la otra que se habilitara el muelle de costa, para que pudiesen atracar las embarcaciones, para lo cual debiera librarse la puerta de la roca ó laja, que impide que aquéllas puedan acercarse á dicho muelle; facilitando esta solución la circunstancia de haber sido autorizada la Compañía de ferro-carriles Andaluces, para establecer una vía en el mismo, con lo cual se le pudiera dar más ensanche.

La solución de cualquier modo es la misma, buscar más terreno para el embarque y desembarque.

El comercio de esta capital, que cuenta con personas de mucha valía en todos conceptos, es el llamado á promover el asunto, procurando la cooperación de la Corporación municipal y de los representantes de esta circunscripción, quienes estarán, como siempre, dispuestos á contribuir al fomento de los intereses de la misma, debiendo tenerse en cuenta la circunstancia favorable de hallarse al frente del ministerio de Fomento, un hijo ilustre de esta capital, que no olvida nunca al

Folleto de EL LIBERAL. F.-2

FANY

ESTUDIO POR

ERNESTO FEYDEAU

el contenerme, y, en vez de inclinarme respetuosamente como lo hacía, no arrojarme á sus pies.

Allí, en la atmósfera pesada y saturada de embriagadores perfumes, bajo los rayos deslumbradores que se cruzaban en todos sentidos, partiendo de las brillantes arañas, la admiraba en sus graciosas evoluciones. La seguía con la vista mientras se paseaba apoyada dulcemente en el brazo de un anciano cargado de condecoraciones, que la trataba con familiar cariño, y así circulaba lentamente entre los grupos, con un aire, con ademanes tales, que la distinguían de todas las otras mujeres. La contemplaba detenidamente, mientras con amable frialdad, medio recostada en un gran sillón, acogía los homenajes de algunos jóvenes elegantes; y también la observaba mientras apoyaba en el hombro de un bailarín incansable, con la cabeza erguida y el brazo extendido, daba rápidas vueltas entre el tor-

bellino de gasas, cintas y encajes al compás de un melodioso vals. Resplandecían entonces sus ojos, como lípidas estrellas, al través de los rizos y flores de su alborotado peinado; brillaban como perlas sus dientes en su entreabierto boca; sus pálidas mejillas, su busto de alabastro, parecían sonrojarse como al contacto de mi boca; y la punta de su lindo pie, á cada vuelta que deslizándose daba sobre sí misma, traspasaba el borde de su vestido, que la rapidéz del movimiento arrastraba hacia atrás. Pero ni la su ducción ni el halago, ni la excitación del baile, ni siquiera mi presencia, la alteraban. Con plácida fisonomía, lo acogía todo ello, y aun mejor que con incitadoras miradas, conseguía con intranquila indiferencia, turbar y conmover á los que la rodeaban y cortejaban. Nunca pude sorprender en ella esa actitud medio lánguida, medio burlesca, que es la falsa expresión de la lucha de un corazón sensible y un espíritu indeciso que procura alentar con disimulo, y que sin quitar por completo la esperanza, le suscita obstáculos y le presenta dilaciones. Pero ¿por qué la presencia de su amante no lograba conmoverla, ni alterar en lo más mínimo su fisonomía? En vano me ponía á mirarla hasta desojarme; parecía que ni siquiera me había visto.

Era mujer hasta la punta del pelo.

III

¡Lucía al fin el esperado día! Levantado desde muy temprano, me entretenía con pueril placer en adornar y preparar yo mismo mi habitación. Ponia en todas partes flores frescas, corría las cortinas de seda, fondo rosa con grandes ramos, á fin de proporcionar al través de ellas una luz suave y agradable. Suspirando ponía en hora el reloj de sobremesa, que siempre me parecía lento en su marcha. En un velador arreglaba en platos de porcelana de la India, dulces y pastelillos rodeados de copitas de cristal de Bohemia y acompañados de alguna botella de Marsala viejo. Despedía á mi criado hasta al anochecer, y me encontraba, al fin, dueño único y absoluto de mi elegante mansión; me movía con libertad, como entre las ramas del desierto bosque revolotea y descansa el pajarillo en el nido de sus amos. ¡Qué cuidado tenía en prever hasta los menores deseos de la mujer que adoraba!

Clavaba yo mismo los alfileres en el acerico de terciopelo, sacaba de su estuche de piel encarnada el peine de concha que le servía para alisar sus cabellos desordenados por mi mano convulsiva; atizaba el fuego, el manso fuego que se ocultaba en la ceniza del hogar; acercaba su sillón á la chimenea, iba á buscar al diván el almohadon en que me arrodillaba á sus pies, en la postura que el de-

voto adora á sus ídolos. Y cuando todo estaba así dispuesto y que la aguja dorada, aproximándose al número fijado parecía decirme:

«Vas á oír la hora de tu dicha,» más inquieto, más conmovido que nunca iba en puntillas de la puerta á la ventana; como para adivinar las pisadas de su amo va y viene el perro fiel atormentado por la impaciencia.

Y entonces pensaba yo: ahora también ella estará observado su reloj. Sabe que la espero.

Ahora estará en pie delante de su espejo atándose las cintas de su sombrero de terciopelo; arregla sobre su pura frente los rebeldes rizos; se envuelve en el oscuro chal que sujeta en el pecho con el alfiler de camafé; se pone los guantes con impaciencia, y ahora encubre sus ojos azules con los pliegues del tupido velo negro; atraviesa las habitaciones desiertas; cruza, abre la puerta; sale; se desliza por la calle cosida á la pared. ¡Pronto voy á verla!

Y después, nada más. ¡Oh! ¡qué largo es el tiempo que se espera y se desespera! ¡Si ocurrirá alguna dificultad! ¡Una visita, la voluntariedad de un niño!

¡Qué desgraciado soy! ¡Ya no vendrá! ¡Ha pasado la hora!

Y sin embargo, ¡hubiera sido tan dichoso con verla aquí una vez más, en este cuarto en que está todo dispuesto para recibirla! Me hubiera hecho tan feliz al poderla cojer en mis brazos en el humbral de la puerta y llevármela para esconderla como un tesoro! Y estrechar sus manos y alzar sus cabellos; verla en

pueblo que le vió nacer y en favor del cual hará, á no dudar, cuantos esfuerzos fuesen necesarios.

SUETOS POLÍTICOS

Escribe *La Unión Democrática* con ese énfasis, que tan bien sienta á los que se llaman *los defensores del pueblo*:

«No es cierto que haya sido anulado, ni creemos que llegue á anularse, el acuerdo de la Diputación provincial, por el que se concede la pensión de Roma, al Sr. D. Pedro Serrano Bossio.

EL LIBERAL, que dá la noticia, se ha equivocado también esta vez.

Era de esperar. Lo que hay de cierto, caro colega, es que está suspendido dicho acuerdo, como dijimos nosotros.

No abre la boca el ministro... Era de esperar.

A varios periódicos que nos aluden ayer, con motivo del incidente ocurrido entre el concejal Sr. Elizaicin y la corporación municipal, no podemos contestar, porque estando este asunto *sub judice*, no debemos quebrantar el secreto del sumario.

Además, pierden lastimosamente el tiempo en alusiones, los colegas, pues aunque la circunstancia dicha no nos lo impidiera, las escitaciones de esos periódicos, no producirían el efecto que se proponen, porque estando nosotros completamente ajenos á dicho asunto, ni inspirándonos interés alguno ninguna de las partes, nos habíamos de ceñir al papel de noticieros, como lo venimos haciendo desde un principio.

Ayer circularon insistentes rumores en los centros políticos de esta capital, sobre una conferencia, que los disidentes del señor marqués de Benalúa, celebraron con el señor Gobernador Civil.

Los conferenciantes disidentes, fueron á la calle de Gravina presididos por dicho señor marqués, en representación de su comité, siendo su objeto, según se decía de público, llamar la atención de dicha autoridad, acerca de lo que el órgano de aquellos en la prensa, había escrito en su número de ayer, con respecto al señor Alcalde de esta capital.

Del resultado de la conferencia, se hacían varios comentarios.

ECOS LOCALES

Ayer era imposible el paso por la calle de Bailén, á causa de encontrarse la acera ocupada por varios carros cargados de carbón y tablonés de los almacenes de estos efectos que existen en dicha calle.

También era completamente imposible el tránsito por la acera derecha de la calle de San Francisco, por impedirlo unos carros que descargaban cascos de sardinas, usando el procedimiento tan común aquí de los palos puestos desde el carro, al interior del almacén.

Llamamos la atención de la autoridad, sobre estos abusos y faltas á la policía urbana, para que se aplique pronto y enérgico correctivo, porque nadie tiene el derecho de molestar á los demás.

Ayer mañana en el tren correo llegó á esta capital procedente de Bañeras, nuestro muy querido amigo D. Rafael Terol, jefe del partido liberal de esta localidad, acompañado de su distinguida familia, la cual viene muy mejorada de la enfermedad que la obligó á trasladarse á Biar.

Damos la bienvenida á nuestro amigo y

fin, dirigir libremente hacia mí sus bellos ojos y oírme tutear por su voz suave y cariñosa...

IV

¡Por fin llegaba Pegado á la hoja de la puerta entreabierta, oía el crujido de su vestido de seda y el rechinar de sus botas al subir por la escalera. Entraba con las mejillas amaratadas por el frío, sin aliento y sin levantarse el velo; sin pronunciar una palabra, me echaba los brazos al cuello, y asustada, desprovista, como un inocente pajarillo, escuchaba atentamente, y estremeciéndose, el menor ruido que se oía en la casa ó en la calle.

Cuando se había al fin calmado su temor, y se decidía á pasar de la puerta, era como una visión deslumbradora esparciendo torrentes de luz por mi cerrada habitación. Con su sola presencia realzaba hasta los más pequeños objetos. Me parecía que todo se animaba, como en los primeros días de la primavera se despierta la naturaleza dormida en el silencio de los bosques.

Alguna vez, un alegre rayo de sol pasaba al través del entreabierto cortinaje, é iba á reflejarse en la límpida luna de un espejo colocada en el fondo de la alcoba. Las flores de los jarjones, colocados delante de las ventanas, se deshojaban poco á poco cubriendo la alfombra con sus frescos pétalos.

Hablando en voz baja y solo de nosotros, cogidas las manos y pronunciando palabras

jefe, felicitándole cariñosamente por el restablecimiento de su querida familia.

Anteayer tuvimos el gusto de saludar á nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Ricardo Pérez Pomares, encargado interinamente de la dirección de *El Bien General*, apreciable colega de Elda.

Ayer llegó á esta capital en el tren correo de Madrid, el Sr. Carrascosa, brigadier gobernador militar de esta provincia, siendo recibido en la estación por numerosas personas.

Por la tarde fué visitado por las autoridades superiores de la provincia y por la oficialidad de todos los cuerpos activos de la guarnición y de los de reserva y depósito.

El juzgado de instrucción de este partido, dictó ayer auto mandando instruir causa criminal contra el autor de un comunicado que publicó *El Constitucional Dinástico*, firmado por D. Florentino de Elizaicin; destruir la forma en que se imprimió dicho comunicado; recoger la edición del periódico citado y consultar al señor Alcalde de la capital, por si quiere mostrarse parte en el asunto.

Ha salido para Alcoy nuestro particular amigo el entendido electricista D. Trino Esplá.

El objeto de su viaje es hacer una gran instalación de timbres eléctricos en la fonda recientemente restaurada de D. Lorenzo Rigal.

Ayer llegaron á esta capital los artistas que constituyen la compañía de los señores Llorens y Boch y muy en breve comenzarán las representaciones en el teatro Español.

También el teatro circo inaugurará sus tareas dentro de pocos días con la compañía de Buonocore.

Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro querido amigo D. Francisco Huesca, administrador de EL LIBERAL.

Deseamos á nuestro amigo un pronto y total restablecimiento.

Ha tomado posesión del cargo de abogado del estado en la delegación de Hacienda de esta provincia, el ilustrado doctor en leyes D. Luis Cánovas Martínez.

Por conducto fideligno tenemos las mejores noticias acerca de las bellísimas cualidades que adornan al Sr. Cánovas y a enviarle nuestra cariñosa bienvenida, cumplimos el gratísimo deber de ponernos á sus órdenes.

Sabemos que á su carácter molestan los justos elogios que deben tributársele, por cuya razón nos abstenemos de hacerlo, pero séanos lícito al menos dejar sentado que nuestra ciudad alberga desde hoy en su seno, á un joven tan aprovechado como estudioso en la carrera que ejerce, un amante de la literatura con publicaciones tan esmeradas como *Nelo*, y dramas tan dignos de aplausos como *Ruiz de Castro* y otros varios, un distinguido profesor de piano y tan entendido en el divino arte como lo prueban sus zarzuelas *El Conde de San Humberto* y *De Serenata*.

Dispénsenos la modestia del Sr. Cánovas este ligero bosquejo, que tan efímero como justo, nos permitimos tributar á los relevantes méritos que le enaltecen y distinguen.

Dentro de muy pocos días se verificará la inauguración del nuevo y elegante círculo de cazadores, instalado por ahora en la calle de Calatrava. El viérnes se reunieron los socios y procedieron á la elección de junta directiva quedando designados para formarla los señores siguientes:

Presidente, D. Alejandro Harmsen.—Vicepresidente, D. Luis Mauricio.—Vocales, don Manuel Curt.—D. José Basigalupo.—D. Vicente Benet.—D. Antonio Rodas.—Tesorero,

incoherentes, nos contemplábamos primero con arrobamiento, absortos en una emoción deliciosa y profunda que oprimía dulcemente nuestros corazones, y hacia acudir las lágrimas á nuestros ojos. Nuestras sensaciones eran infinitas como nuestro amor; pero nuestros pensamientos no traspasaban los límites de las discretas paredes de mi tranquila habitación. Para nosotros estaba allí dentro el mundo entero.

¡Cómo nos devorábamos á caricias! ¡Qué suave energía en nuestros abrazos! ¡Qué avidez en nuestros besos! ¡Qué agitación febril en nuestros ademanes, mientras yo le disputaba en silencio las desordenadas prendas de su traje, que ella sujetaba con ambas manos y como presa de un vago terror. De rodillas, desesperado, me arrojaba ante ella, ceñía su esbelto talle con mis brazos, y ella, resistiéndose á mis esfuerzos, apoyando la palma de sus manos en mi frente, me detenía dulcemente y volvía la cabeza como si temiese encontrar mi mirada.

Como para humillarme me prosternaba entonces hasta el suelo, y besaba amorosamente sus pies desnudos. Hubiera querido morir allí, sellando con mis labios sus infantiles pies, blancos y sonrosados que desaparecían casi entre la alfombra de pie, de pluma de cisne, en tanto que su cuerpo se estremecía entre sus velos, como el ángel de la inquietud envuelto en el plumaje de sus alas.

D. E. Antonio Pastor, Secretario, D. Julio Esplá.—Secretario, D. E. Sánchez.

Ha salido de este puerto con rumbo á Cartagena el cañonero *Ebro*, con objeto de limpiar sus fondos.

Ha sido presentado á la aprobación del señor Gobernador el Reglamento por que ha de regirse el Ateneo.

Se anuncian para muy en breve las bodas de una distinguida señorita de esta capital con un rico propietario de esta provincia.

Ha llegado á esta ciudad, procedente de Novelda, D. Ramon Falcó y Bariachina, exjuez de dicha villa.

A las nueve de la noche del domingo y después de una enfermedad bastante penosa, pasó á mejor vida el que fué nuestro buen amigo D. Juan B. Esplá, padre de los que también los son muy queridos para nosotros, D. Anselmo, D. Luis y D. Juan.

La muerte del Sr. Esplá ha sido muy sentida en Alicante, donde gozaba de generales simpatías por las especiales cualidades que en él concurrían. Reciba toda su apreciable familia la expresión de nuestros sincero sentimiento.

Nuestro muy querido amigo el señor Baron de Mayals se halla ligeramente enfermo. Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que viene hace días sufriendo nuestro distinguido amigo el Sr. D. Guillermo Campos y Domenech.

Lo celebramos, deseando que en breve plazo sea completa su curación.

Vuelven á quejarse los vecinos del mal sabor del agua de la Alcoraya.

La autoridad debe proceder á su análisis.

Ayer tarde falleció repentinamente en el Casino la Taurina un soció del mismo, llamado don Matias Vidal.

El suceso produjo honda impresión entre los circunstantes.

Durante el día de ayer permanecieron en nuestro puerto efectuando las operaciones de carga y descarga veintiocho buques de vapor de gran porte.

Este gran movimiento tiene de enhorabuena á las clases jornaleras de nuestra ciudad.

Una caritativa dama que ocultaba modestamente su nombre, mandó ayer á la casa de socorro una gran cantidad de hilos, trapos y vendajes de todas clases.

Dios se lo pague á tan virtuosa reñora.

La falta de espacio nos impide dar hoy cabida á un comunicado suscrito por los señores D. Juan Carratalá, D. Emilio Senante y D. Julian Porcel en el que dichos señores contestan y destruyen las afirmaciones hechas por el Sr. Elizaicin en un comunicado que ha visto la luz pública estos días en los periódicos locales.

Mañana complaceremos insertando su carta á nuestros queridos y particulares amigos los señores Carratalá, Senante y Porcel

El Sr. D. Julian Ugarte, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, demandó ayer ante los tribunales, á nuestro colega *El Graduador*, por la publicación de un artículo titulado «Un hecho grave» y á *El Constitucional*, por otro artículo titulado «A nuestra vez», por crear la autoridad popular, que en ambos escritos se contienen falsedades é imputaciones calumniosas contra su persona, por lo que ha creído de su autoridad, buscar la debida reparación en los tribunales.

V.

Pasados estos primeros momentos de emoción, parecía que se acostumbraba á encontrarse allí mientras yo la estrechaba con loco ardor. Entonces, en el esplendor de aquel desorden, suelto el cabello, descubierta el seno, desnudos los brazos, con los labios húmedos, más silenciosa, más seria, más abstraída que yo mismo, parecía que se encontraba con la misma naturalidad que si estuviese en su gran sillón de terciopelo al lado de la chimenea de su casa. No sé qué hubiera hecho con la mayor facilidad y tranquila apostura, Nada le sorprendía; nada le admiraba.

VI

Cada vez que nos veíamos teníamos un mundo de nuevos pensamientos que comunicarnos. Hablábamos de la inquietud y del cansancio de esperar, y de la tristeza de la ausencia, de las aspiraciones, de las esperanzas y también del consuelo que hallan los amantes que están separados en pensar continuamente el uno en el otro.

Fany sobre todo se entregaba á esta idea de unión espiritual con toda la expansión de un alma joven. Recibía las confidencias de mi cariño como el vapor de un incienso que le producía una languidez indefinible. Con arrebatos mudos de gratitud, sonrojadas las mejillas,

Deseamos á ambos colegas, que salgan bien de este percance.

Tribunales

Mañana se verá en juicio oral y público, ante la Sección Primera de la Audiencia de lo criminal, una causa procedente del Juzgado de Villena, sobre lesiones, seguida contra Francisco Domenech.

De la defensa del procesado se ha encargado el letrado, D. José Alonso Roca de Togados.

**

También se verá ante la Sección Segunda, otra causa procedente del Juzgado de Cocentaina, sobre lesiones, seguida contra Fernando Monllor.

De su defensa está engargado el letrado D. José M.º Andreu.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Dice *El Serpis* de Alcoy:

«Anoche en el coche correo de Alicante llegó el propagandista del libre pensamiento Doctor D. Bartolomé Gabarró. Sin descansar apenas, dió una breve conferencia en el local de la Sociedad de Libre pensadores, ante una concurrencia muy numerosa. Ensalzó la paz del hogar y la santidad de la familia, animando á sus adeptos á seguir por el camino de la ciencia y de la razón, que es, según dijo, el de la libertad, el progreso, la paz y la felicidad.

Además del Sr. Gabarró hablaron otros dos señores y una joven ciega, que dijo una poética peroración.

Esta noche á las 8 dará el Doctor Cabarró una conferencia de propaganda de sus ideales, en el local del Teatro de Cervantes. La entrada será pública.»

El joven y aprovechado médico, nuestro amigo y corroligionario D. Gaspar Lloret, ha fijado su residencia en Villajoyosa, su país natal, después de haber estado ejerciendo su profesión cuatro años en Alcolecha, en donde dejó bien sentada su reputación como facultativo y se conquistó el aprecio de todos los vecinos.

Deseamos á tan apreciable amigo que siga en su nueva residencia adquiriendo nuevos triunfos en la difícil y espinosa ciencia de Galeno.

La semana anterior hubo en Elche una reyerta entre el dueño del café público del casino y un joven, quien disparó á aquel cuatro tiros que afortunadamente no produjeron ningún mal resultado.

Como el hecho está bajo la acción del Juzgado nos abstenemos de hacernos eco de las circunstancias que se dice produjeron tal atentado.

En la noche del 13 al 14, fué muerto violentamente en Denia, Antonio Pardo Sapena, habiendo sido preso un vecino de aquella ciudad, en quien recaen sospechas.

La Guardia Civil de Elche, ha preso y entregado al Juez municipal, un hombre ebrio que estaba en una calle amenazando á los transeúntes con una pistola cargada de dos cañones.

El domingo último, se celebró en el Santuario de Monserrate de Orihuela, una solemne misa de gracia con orquesta, por haber sanado de la grave enfermedad que ha padecido D. Jaime de Borbón.

El acto, según *El Diario* de dicha ciudad estuvo muy concurrido.

Era de presumir.

llas, anhelante el gesto, brillante la mirada, me oía y se maravillaba de la abundancia de mi frase y de las imágenes risueñas que formulaba mi labio. Nunca se cansaba de escucharme.—Continúa, ¡sigue, Rogerio mío!—me decía. Y con el codo apoyado en la almohada, reclinando la sien en una mano, y acariciándose con la otra la frente y el cabello, me miraba con la mayor atención, como si quisiera adivinar hasta los más ocultos secretos de mi pensamiento. Yo, entretanto, arrodillado y con las manos juntas, me sonreía lleno de gozo, como el niño á quien se alienta en medio de voluptuosos estremecimientos.

VII.

Sobre todo en el momento en que se disponía á salir, era cuando prorrumpía yo en mis arrebatos de amor y de pena. Fijaba pensativa y con ternura sus ojos azules y limpios en los míos. Me cogía afectuosamente ambas manos, que yo trataba de retirar con despecho. Entonces me reprendía dulcemente, como una madre, me acariciaba con bondad, me daba un beso, se dirigía hacia la puerta y yo vía á darme otro.

—¿Te volveré á ver acaso?—exclamaba yo tristemente.

—¡Cállate, Rogerio mío!—me contestaba ahogando mi voz con otro beso.

Al cabo la estrechaba por última vez con-

Ha sido suspenso de empleo y sueldo por la comisión provincial, el Admini trador del hospital de Orihuela, D. José Franco y nombrado interinamente D. Francisco López González.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 14 noviembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo y correligionario: La política empieza a presentar una animación extraordinaria, precursor de lo que ha de ser una vez abiertas las Cortes.

En todos los círculos donde se trata de política, la conversación dominante es la que se refiere a la actitud en que han de presentarse las oposiciones en el Congreso.

Sin embargo, no obstante la proximidad de la apertura de las Cortes, los partidos políticos no se apresuran en la iniciación de los medios de luchar no obstante haber estado durante todo el interregno legislativo pregónando la necesidad de hacer rudísima oposición al gobierno liberal por sus actos.

Al menos los conservadores y republicanos no parecen hoy dispuestos a provocar el debate, quedando por tanto libre la disponibilidad de acometer al gobierno para izquierdistas y conservadores heterodoxos, y en este caso el Sr. Montilla en el Congreso y el señor Botella en el Senado promoverán la discusión sobre los sucesos de septiembre y la política general del Ministerio.

Esta discusión dará lugar a que tercién los republicanos, los conservadores ortodoxos y los dos ó tres personajes liberales á quienes se supone en disidencia.

De los coalicionistas resulta ya evidenciado que no es posible una inteligencia completa entre ellos, y esto ha dado origen á que se juzgue necesario el envío de una comisión á París con el encargo de ver al Sr. Ruiz Zorrilla y procurar, no solo el esclarecimiento de aquellos sucesos que tan divididos traen á los republicanos de la coalición, sino también una inteligencia parlamentaria ó sencillamente la continuación de la alianza que pactaron para las elecciones municipales.

Esta comisión compuesta por los señores Gil Sanz, Muro y marqués de Santa Marta, salió ayer para la capital de la vecina república á cumplir su encargo. En esta semana regresará.

Por la actitud de las oposiciones, que al principio indicamos, resulta que en realidad quien únicamente hace grandes preparativos parlamentarios es el gobierno.

Buena prueba de ello es el Consejo de ministros de anoche.

Aun cuando acerca de sus acuerdos los ministros de la corona guardan la debida reserva, nos consta, en cierto modo, que se aprobaron varios proyectos de los ministros de la Guerra, de Gracia y Justicia y de Fomento.

De Hacienda también se leyeron algunos, entre los cuales figura el relacionado con las operaciones de Tesorería.

De los debates parlamentarios, como en gran parte dependen de la actitud de las minorías, se ocuparon brevemente los ministros.

Algunos diarios suponen que el Sr. Sagasta abraja el propósito de no proveer la subsecretaría de la presidencia hasta tanto que termine la información abierta con motivo de la noticia que se publicó con referencia á los procesados por los sucesos de septiembre último, y defender al Sr. Cañamaque en el Congreso, caso de que no resulte nada contra dicho señor de la información citada.]

El señor presidente del Consejo de ministros no se ha ocupado del nombramiento de subsecretario de aquel centro; pero no reconoce por causa esta determinación el propósito que atribuyen los periódicos de oposición al Sr. Sagasta.

Respecto á los rumores de que el presidente del Consejo piense tomar la defensa en el Congreso del ex-subsecretario de la presidencia, podemos asegurar que no tienen fundamento, bajo la fé de *La Iberia*, que así lo dice anoche.

El *meeting* socialista, más bien que para inspirar serios cuidados, servía anoche en los círculos políticos para entretenimiento y solaz, toda vez que se carece de hechos concretos é importantes de los que se explotan comúnmente entre comentaristas.

Los obreros socialistas, ó al menos los que ayer manifestaron en el teatro Felipe, adelantándose á los de Londres, que también quieren exhibirse el día 21 del actual, no están organizados como elemento de lucha, sin duda porque sus utópicas ideas no arraigan en la sensatez de nuestro pueblo, y sólo han conseguido demostrar que á la redención que desean, tan solo se puede ir por las vías de la instrucción y del trabajo.

En la junta de ayer, pidieron nada menos que lo siguiente, que basta y sobra para juzgar su estado y su significación:

Unión de los trabajadores para conseguir por la fuerza, su emancipación social.

La confiscación de los bienes del clero. La propiedad colectiva.

Y la destrucción de todos los partidos españoles así monárquicos como republicanos.

El acto de inscribir en el Registro civil de la Real familia el hijo de los Infantes doña Eulalia y don Antonio, se verificó ayer á las tres de la tarde.

A la ceremonia asistió S. M. la Reina doña María Cristina, habiendo sido testigos los señores Presidente del Consejo, Marqués de Valduera y Marqués de Sierra Bullones.

Ejerció como Notario mayor del reino el señor Ministro de Gracia y Justicia, y como Secretario, el Director general de Registros.

El recién nacido, como ya dijimos, lleva los nombres de Alfonso María Francisco Antonio Diego.

Del extranjero han teleografiado preguntando por la salud de la Infanta, los señores Embajador de España en Londres, señor Mazo; Reina María Victoria de Inglaterra, Princesa Beatriz, la Infanta Amalia, Duque de Aumale, los Duques de Braganza, Duquesa de Saxe Coburgo Gotha, hermana del Duque de Montpensier, los Duques de Fernán Núñez y de Alba, Rector del Colegio de España en Bologna, Marquesa de Campo Sagrado, Duques de Ansoa y otros.

La hermana de la Infanta Eulalia, D.^a Paz, se cree vendrá con la Reina Isabel su madre, reuniéndose en París tan pronto como el Príncipe D. Luis Fernando de Baviera, pueda salir de Madrid, donde le retienen deberes de su cargo.

Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

El hijo menor de Garibaldi

Por los periódicos italianos y franceses, ha corrido estos días una noticia que ha dado lugar á los más diversos comentarios. La noticia es que había sido bautizado Manlio Garibaldi, el hijo menor del famoso general del mismo apellido. Manlio tiene trece años, y hasta ahora, por la expresa voluntad de su padre, manifestada varias veces en su vida, y confirmada poco antes de morir, permanece sin haber recibido las aguas del bautismo. El hecho, cuando ocurrió, produjo cierta sensación en la católica Italia, y así, no es extraño, que despertara gran curiosidad la noticia de que Manlio Garibaldi había sido al fin bautizado.

Algunos periódicos negaron veracidad á la noticia, y con todo esto se había producido tal confusión, que nadie sabía si lo del bautismo era verdad ó era fantasía de algún *reporter* amigo de invenciones.

El *Figaro* ha querido salir de dudas y ha enviado á uno de sus redactores á conferenciar expresamente con la viuda de Garibaldi. En esta conferencia, dijo la respetable señora que lleva el nombre del famoso caudillo:

«Eso (lo del bautismo de mi hijo) es una historia inventada por no sé quién. Mi hijo tiene trece años y medio. Hace algunos años estaba en el Colegio internacional. El director, señor de Grasi, le obligaba á seguir los oficios religiosos. Yo no era de esta opinión. Pero temiendo que una negativa ocasionara á mi hijo disgustos, le aconsejé que hiciera como los demás y que fuera á misa como *puédra ir al teatro*».

Varias veces se me ha pedido que le hiciera bautizar, pero me he negado á ello. Lo mismo que mi marido, yo detesto á los sacerdotes y á la religión. No creo más que en un *Sr superior*. No tengo más que un altar, y este altar es aquél (señalando á un retrato de Garibaldi, colgado en el testero.)

Mi hijo está ahora en la Escuela Naval de Livourne. He pedido al almirante que no le haga asistir á los ejercicios religiosos, y que consagre ese tiempo al piano, para lo cual tiene disposiciones.

No, no, añadió con exaltación, no se dirá que el hijo de Garibaldi sigue los consejos de los sacerdotes, y jamás permitiré que sea bautizado hasta que cumpla los veinticinco años. Cuando llegue á esta edad no podré impedir que haga lo que quiera. Hasta que llegue á su mayor edad no permitiré que sea bautizado en ningún rito. Mi hijo no es muchacho que se deja imponer ni siquiera aconsejar un acto contrario á la voluntad de su padre.

Si alguien, de cualquiera religión, consiguiera por sorpresa bautizar á mi hijo, sería contra mi voluntad, y recurriría á los tribunales, para castigar á esos violadores de conciencia.»

El corresponsal [del *Figaro* dice que la viuda del general Garibaldi, es una señora de cuarenta años y digna de su marido, así en lo moral, como en lo físico, y la verdad es que bien lo demuestra en la energía con que expresa sus convicciones anti religiosas.

A la pregunta del periodista sobre qué recuerdos le había dejado el general, la viuda contestó con entusiasmo:

«Primero mis hijos, y luego el reloj que el general llevó en 1870. Cuando volvió de la guerra franco alemana me dijo que había que-

rido traerme una alhaja, pero que como no había tenido dinero, me daba el reloj, que había llevado empre en las batallas. Otro recuerdo es la bala de carabina italiana de *bersagliere* que estuvo alojada en un pie del general, y por último, fué extraída por el doctor Sanetti en Caprera.»

La bala estaba envuelta en un pañuelo manchado de sangre.

Doña Francisca tuvo de su unión con el general Garibaldi cuatro hijos; Clelia, que hoy cuenta diez y nueve años, y que está casada con un profesor de Florencia.

Rosa, nacida durante la guerra de 1870 y que murió á los diez y ocho meses.

Fortunato, nacido dos años después y muerto inmediatamente, y Manlio, joven de trece años tan desarrollado de cuerpo como de inteligencia, y que es el héroe de esta triste historia de bautismo.

Para completar estas noticias de la familia de Garibaldi, diremos que su viuda se opone á que se verifique hoy la cremación de los restos mortuarios del general, porque no se hizo inmediatamente después de su muerte.

El sepulcro de Pizarro

Recientemente ha sido inspeccionado el sepulcro del conquistador del Perú, Francisco Pizarro, que se halla en las criptas de Lima.

En el sepulcro, que se halla sobre el suelo, está un esqueleto; la calavera figura tener la boca abierta en toda su extensión; la mano izquierda como apoyada sobre la cintura, la derecha sobre el pecho y el esqueleto íntegro aparece tendido.

Como de medio vientre hasta las rodillas, hállase cubierto por un ropaje morado oscuro, al parecer de paño.

La mano derecha no existe, y sólo la muñeca descansa sobre el pecho.

Hállase cubierto de la piel natural todo el esqueleto, como las momias.

El color de estos restos en general es el del polvo.

En una tabla de madera que está sobre el cadáver léese en letra gruesa:

«Aquí yacen los restos que se dicen de Francisco Pizarro.»

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Fatinitza.—Anoche se puso por primera vez en esta temporada la preciosa opereta de este título. La bonita música de su partitura, así como el libro que contiene chistes de muy buen género, hacen que siempre se oiga con gusto. Anoche obtuvo una interpretación muy aceptable, sin que fuera tan buena como cuando se puso en el Circo, el último verano.

La Sra. Montañés perfectamente, dando á su papel toda la gracia con que matiza cuantos desempeña esta notable artista, que reúne condiciones poco comunes. La Sra. Espí cada día con menos voz; esta artista se encuentra fuera de su centro en el género cómico. Las Sras. Megía, Sanz y Alverá perfectamente.

Las decoraciones que se presentaron en esta función son las mismas con que fué estrenada la obra en Madrid, y sino estuvieran bastante deterioradas, serían de gran efecto especialmente la del primer acto.

El vestuario también es de mucho lujo y está hecho con propiedad.

La orquesta....

El Sr. Cereceda ha regresado de Madrid y según noticias solo ha traído un contrabajo, haciendo sufrir una decepción á los abonados que creían iba á traer una tiple, cuerpo de baile y otras muchas cosas.

Lo peor será que luego tomen la revancha.

Movimiento del puerto.

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER.

Vapor Cabo Trafalgar, c. Balandra, de Valencia con efectos.

DESPACHADAS.

Vapor inglés Ladi Bertta, c. Cordenes, para Garrucha con lastre.

Idem Julio, c. Poselló, para Palma, con efectos.

Balandra francesa Ar chille, c. Bastre, para Cette, con vino.

Vapor noruego Fluquin, c. Vanda, para Cette con vino.

Idem Besós, c. Lloret, para Oran con efectos.

Idem Pepe Ramos c. Zaragoza, para Cette con efectos.

Idem Duro, c. Vijil, para Bilbao con efectos.

Idem Anselmo, c. Navaliaga para Barcelona con efectos.

Idem José Pérez, c. Señorans, para Bilbao con efectos.

Idem San Fernando, c. Nuchera, para Sevilla con efectos.

Buques á la carga.

Paillebot Amalia, de 58 toneladas, capitán Menguez.

Polacra galeta Irene, de 98 toneladas, capitán Zaragoza.

Laud Virgen del Pilar, de 38 toneladas, patrón Boades.

Laud Dos Amigos, de 22 toneladas, patrón Sírer.

Bergantin goleta Encarnación, de 240 toneladas, capitán Galiana.

Polacra goleta Tres Amigos, de 145 toneladas, capitán Zaragoza.

VENTA

Se venden unas puertas cristales para entrada ó algún almacén ó escritorio de madera de la fábrica, perfectamente, con servadas. En la redacción de este periódico se darán pormenores.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al *Quina* y al *hierro* que se encuentran muy bien asociados en el *QUINA LAROCHE FERUGINOSO*.

Se expende en las farmacias de esta capital.

Centro de Instrucción

Colegio de niños establecido en la calle de S. Vicente núm 44 y dirigido por D. Juan Llopiz é Igorra.

En este Establecimiento se facilita la enseñanza en sus tres grados: parvulos, elemental y superior, clases preparatorias para 2.^a Enseñanza; clase especial de dibujo; escuela de adultos.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs-
Londres ..	90 d.	»	»	»
París.....	8. d. v.	4'97 1/2	»	»
Mar. Cete.	»	1'97 1/2	»	»
Havre....	»	4'97 1/2	»	»
Madrid...	»	»	»	»
Barcelona.	»	»	118	»
Cádiz....	»	»	114	»
Málaga...	»	»	114	»
Sevilla...	»	»	114	»
Valencia..	»	118	»	»
Murcia...	»	»	»	»
Orihuela..	»	112	»	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:
 Barómetro 758'63
 Termómetro 14'0 º
 Viento SO. Brisa.
 Atmósfera Celajes.
 Mar Rizado.
 Temperatura máxima del aire á la sombra 21'4
 Idem mínima durante la noche . . . 18'0
 Evaporación en milímetros 17'9

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Gregorio.
 SANTO DE MAÑANA.—San Máximo.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 11/2.—*Fatinitza*.

CAFÉ-TEATRO «LA ALIANZA».—A las 8 y 11/2.—Compañía coreográfica.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde.»

Madrid 16 (1 t.)—Continúan en su reserva los diputados de la coalición republicana. Las impresiones son de que se hace muy difícil el que subsista la coalición.

El Vaticano ha dirigido una segunda nota á los nuncios de Su Santidad redactada en términos muy enérgicos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra
 Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERIA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id. id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randerá y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella," se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos DE JOSÉ REUS 4, Pórtico de Ansaldo, 4 Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para Paris.

Francos, 5'10 hectolitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI DE TODA CLASE DE

FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilustre Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II.
AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros paranieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 49, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad,

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15; Alicante

DIRECTOR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA BROTONS, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas clavadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosel charo escarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas 22. Id. badana, sagren, polonesas escarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

Chocolates, té, cafés y tapioca

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Escorial.—Madrid.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs.
Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

JARABE anti-escrofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un disinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, escrofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cént. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de liegos de decoraciones y personajes para teatritos, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 centimos pliego.